
n 

 

សន្ល ឹកឯកសារ

យោងគណិតវទិ្យា 
 
 

 

បរមិាត្រ 

បរមិាត្តនន្ពហុយោណ 

គឺយសម ើន្ឹងផលបូកនន្ត្បវវងនន្ត្រងុនី្មួយៗរបស់វា 

។ 

 
ត្បវែងមួយជ ុំរងវង់  

C = πd ឬ C = 2πr 
π ≈ 3.14 

 

ផ្ទៃ ត្រឡា 

ត្តីយោណ A = 1_ bh 
2 

ចតុយោណ A = bh ឬ  A = lw 

 

រងវង ់ A = πr 2 

 
ផ្ទៃ ត្រឡាម ខការ់ 

ទ្យំហំនផៃសរុប នន្មុខោត់វែលមាន្  វវមិាត្ត 2 

វែលបយងក ើតបាន្ជាវតថ ុ  វវមិាត្ត 3 ។ 

 
ែ ៉ូល៉ូ ម 

សមីការលីនេវ ៊ែរ 

y = mx + b 

 
ត្រឹសត ីបរពីតាហ្គ ័រ 

a2 + b2 = c2 

 
េិយមេ័យផ្េ េ គមេត៍្រីនកាណមាត្រ 

សត្មាប់មុំ 0° < θ < 90°, 

 

 
ត្រងុឈម 

 
 

ត្រងុជាប់ 

 

sin θ = ត្រងុឈម 

អុីប ូ យតនុ្ស 

cos θ = ត្រងុជាប់ 

អុីប ូ យតនុ្ស 

tan θ = ត្រងុឈម 

ត្រងុជាប់ 

ត្ពិសនន្មុំវកងរបស់ចតុយោណ    V = lwh ឬ V=Bh 

 
ត្ពិសនន្មុំវកង          V = Bh 

 
សុីឡំង        V = πr 2h 

 

យោណ        V = 1 πr 2h 
       3 

វសវ ៊ែរ        V = 4 πr 3 

       3 

ពីរ៉ា មីត        V = 1 Bh 
       3 

 

រ ៉ូបមេតជត្មាល 

m = y2 − y1 

x2 − x1 

 

រផ្មៃមធ្យម 

x = x1 + x2 + x3 + ... + xn 

 
គមាៃ ររិេនេ័យ 

IQR = Q3 − Q1 

គឺជាភាពខុសគ្នា រវាង កត្មិតតនមល ទ្យីបី 

ន្ិងកត្មិតតនមលទ្យីមួយ នន្សំណុំទ្យិន្ាន្័យ មួយ 

។ 

 
គមាៃ រសត ង់ដារ 

 
 

σ 

អុីប ូ យតនុ្ស 

θ 

x1 x 
2 

x2 x 

n 

2 

... xn x 
2 


